

2020年全国各类事故起数比2015年下降超四成

日前，国务院发布《“十四五”国家应急体系规划》。《规划》提到，“十三五”时期国家应急管理体系不断健全、应急救援效能显著提升、安全生产水平稳步提高、防灾减灾能力明显增强。按可比口径计算，2020年全国各类事故起数比2015年下降超四成。

《规划》要求，稳步推进公安消防部队、武警森林部队转制，组建国家综合性消防救援队伍，支持各类救援队伍建设，加快构建以国家综合性消防救援队伍为主力、专业救援队伍为协同、军队应急力量为突击、社会力量为辅助的中国特色应急救援力量体系。逐步建立安全风险分级管控和隐患排查治理双重预防工作机制，科技强安专项行动初见成效。按可比口径计算，2020年全国各类事故、较大事故和重特大事故起数比2015年分别下降43.3%、36.1%和57.9%，死亡人数分别下降38.8%、37.3%和65.9%。

国际

国际原子能机构调查小组 开始在日本调查福岛核污水问题



国际原子能机构调查小组14日起开始在日本调查“经处理后”的福岛第一核电站核污水安全问题，并准备在今年整理出一份中期调查报告。

据日本经济产业省发布的消息，国际原子能机构调查小组一行包括来自中国和韩国等15个国家的15位专家。该调查小组14日开始走访日本经济产业省和东京电力公司等单位，并将于15日、16日前往福岛第一核电站现场调查。

日本政府2021年4月决定，准备将福岛第一核电站的核污水经过滤并稀释后排放入海。运营福岛第一核电站的东京电力公司计划于2023年春季开始向太平洋排放核污水。此举在日本国内和周边国家引发担忧。

韩国总统选举临近 候选人对战格局突然生变

韩国总统选举进入倒计时之际，候选人“两强”对战格局突然生变。在野党阵营支持率最高的两名总统候选人13日曝出准备“联手”的消息，以共同对抗执政党共同民主党总统候选人、现任总统文在寅热门“接班人”李在明。

韩国总统选举定于3月9日举行，除李在明，在野党阵营总统候选人分别是最大在野党国民力量

党总统候选人尹锡悦、国民之党总统候选人安哲秀和正义党候选人沈相奵。

一项最新民调显示，如果尹锡悦与安哲秀联手，两人将“稳赢”李在明。如果联手后在野党阵营推选尹锡悦为单一候选人，他的支持率为44.8%，高于李在明的39.5%；如果推选安哲秀为单一候选人，他将获得45.6%的支持率，同样超过李在明。

以巴双方再起冲突 巴勒斯坦少年中弹身亡



以色列军方与巴勒斯坦民众13日晚在约旦河西岸巴勒斯坦城市杰宁附近爆发冲突，一名17岁巴勒斯坦少年头部中弹身亡、另有18人受伤。

据《耶路撒冷邮报》报道，以军13日晚进入杰宁附近锡莱哈里西耶镇，准备拆除当地一栋民宅。这栋民宅据信是穆罕默德·贾拉达特的家。以军指认贾拉达特去年12月在霍梅什犹太人定居点参与杀害一名以色列人。

以军进入锡莱哈里西耶镇时，数百巴勒斯坦人向以军投掷石块和燃烧瓶，以军用实弹还击。

国内

吉林一家医院输错血浆 致70岁老人住进ICU

因输入错型血浆，吉林省通化市陈女士的母亲进了ICU，从大年初一直到现在。目前，当地医管部门已介入调查和调解。

陈女士告诉记者，她母亲今年70岁，患有阿尔茨海默病，没有自理能力。1月18日，母亲因意识不清被家人送到了通化市第二人民医院。2月1日，陈女士的父亲独自在医院看护老伴。当天9时许，母亲

开始通过留置针输血浆。陈女士说，“我父亲看到输入的是A型血浆，但是我母亲是B型血”。父亲马上去叫了护士，护士将值班大夫叫到病房，随后关闭了输液管，此时母亲已输血浆10分钟。

陈女士表示，在输入血浆前，护士并未与父亲核对母亲的姓名、血型信息。目前，陈女士的母亲仍在当地另一家医院的ICU治疗。

“拿不出彩礼女友被拖走”引热议 当事女子称“50万彩礼是气话”



近日，在宁夏银川，一网友称“拿不出50万彩礼，女友被强行拖走”，此事在网上引起热议。据了解，警方已介入处理此事。

13日，当事女子回应称，“50万彩礼是吵架时说的气话”。事情发生前，她不告而别致家人生气，处理方式欠妥，现在问题已经处理完了。

13日，银川市妇联工作人员告诉记者，事情到底如何以及后续处理情况，还需以公安部门回复为准。银川妇联有法律、心理咨询、维权等方面的服务，如果当事人需要提供相关方面的服务，妇联可以跟进介入。



美丽的极光

10日，在瑞典帕亚拉，夜空中的极光绚烂，宛若绿色游龙恣意舞动。图为一名摄影师拍摄美丽的极光。

趣闻

母亲一生痴迷鹿 女儿带着一只小鹿探望



据澳大利亚媒体近日报道，澳大利亚墨尔本一名女子带着一只小鹿去探望生病的母亲，给了母亲一个惊喜。

丽莎·麦克唐纳的母亲一生痴迷鹿，她家里摆着各种小鹿的玩具，还喜欢穿有小鹿图案的衣服。在母亲生病后，丽莎和姐姐一起照顾母亲。为了给母亲一个惊喜，丽莎从一个农场借来一只小鹿探望她。母亲看到小鹿后十分高兴，伸手去抚摸小鹿，就像爱抚自己的孩子。

据悉，丽莎原计划第二天才会把小鹿带来，但母亲的病情突然恶化，农场主知道这个情况后，立即开车两个半小时把小鹿送过来，让老人获得了极大安慰。

父亲建一个室内滑索 帮助10个月大女儿学走路



据美国媒体近日报道，美国印第安纳州的一名父亲为10个月大的女儿布莱尔在家里建了一个室内滑索，帮助布莱尔学习走路。

布莱尔的妈妈夏安说，他们刚搬进新家时，一边照顾三个孩子一边对新家进行了翻修，丈夫还特意为布莱尔建造了室内滑索。视频中，10个月大的布莱尔穿着步带，被天花板上的绳索系着，自己学习走路。据悉，布莱尔出生时手部畸形，她的手比同龄人小，并且被人握住或者拍打的时候很疼，于是她的爸爸想到了这个办法帮助女儿学习走路。